





近日,位于四川天府新区华阳街道的一家智慧家庭场景体验中心,成为不少市民体验未来生活的"打卡地"。在这里,科技不再是遥不可及的幻想,而是融入了日常的居住空间,让曾经出现在科幻电影中的场景,成为广大市民触手可及的生活现实。

这些以"智慧+"为核心的体验空间,不仅是消费理念持续升级的缩影,更是华阳街道近年来精耕城市消费新场景、塑造城市生活美学的生动注脚。

## 体验未来生活

# 华阳"藏"了个"家居家电版"太古里

□ 华西社区报记者 朱佳慧 摄影报道

06> 华西社区报

基

层

实

践

2025年 10月21日 星期二 责编 徐倩



#### 场景赋能>>>

## 走进"未来之家" 智慧生活触手可及

10月14日,记者来到位于益州大道 南一段的富森美天府直播港,跟随工作人 员走进一家充满现代感的智慧家庭场景 体验中心。

步入其中,仿佛瞬间进入到一个高效、便捷、处处充满智慧的"未来之家"。 这个独栋五层空间不像传统商场里冰冷的货架陈列,而是被用心打造为客厅、卧室、厨房、阳台、洽谈区、空中花园等多个高度仿真的智慧生活场景。

在客厅场景,工作人员的一句语音指令,灯光自动调节至温馨的会客模式,窗帘缓缓关闭,投影幕布落下,一场家庭影院级别的观影体验即刻开启。在厨房场景,冰箱不仅能保鲜食物,还能根据库存推荐菜谱,并联动烤箱和灶具自动设定烹饪程序。阳台场景则化身智能洗衣养护中心,洗衣机、晾衣架协同工作,根据衣物材质选择最适宜的洗护模式。值得一提的是,适老化生活场景也融入其中,通过智能监测与无障碍设计,为长者提供安全、便捷的居住体验。

"随着居民生活品质的提高,单一产品已难以满足消费者对'理想家'的整体想象。"工作人员介绍,"目前这里类似的智慧场景体验中心共有4家,同时汇聚了多种生活美学新消费业态。这里不仅展示智能产品,更提供从家装、家居到家电的一站式全场景定制方案,帮助消费者实现从产品购买到生活方式升级的转变。"

据了解,富森美天府直播港采取策展式商业模式,融合商业体、开放式街区与独栋建筑,涵盖智能家电、生活美学家居、创意设计中心、直播产业大楼、精品酒店、选品中心及美术馆等多元业态,被不少消费者誉



智慧家庭体验中心的外观。

为四川天府新区家居家电领域的太古里。

该工作人员表示,目前该商业街区已 形成线上与线下融合的新消费格局:线下 布局智慧家居与生活美学体验空间,线上 引入直播机构、达人及头部主播,实现从 "选购单品"到"入景体验"的消费模式转 型。这一转变,不仅是一场消费革命,也 是华阳商业形态从交易型向关系型、体验 型的全面升级。

#### 场景营城>>>

### 营造消费新生态 赋能未来高品质生活

事实上,智慧家庭场景体验中心的落 地与走红,正是华阳街道积极推动新消费 场景建设、拥抱新业态的一个生动缩影。

近年来,华阳街道以"场景营城"为理念,系统化培育新业态、营造新场景。街道相关负责人也指出,在消费理念持续升级的背景下,唯有能提供独特情感价值与生活美学体验的空间,才能吸引并留住新一代消费者。通过政策引导与资源对接,街道鼓励商家进行模式创新,使商业体本身成为"可游、可玩、可感"的城市风景。

打造消费新场景,核心在于提升人的

体验感与幸福感。据介绍,该商业街区毗邻府河及河边大草坪,天然具备人气基础,尤其在周末,众多在河边休闲的市民会顺道前来体验、打卡。正如带孩子在智慧家庭中心体验的市民张女士所言:"来这里逛逛,本身就是一种享受。你感受到的不只是科技的便捷,更是一种有品位、有质感的生活方式。"

这种日常生活的美学化,显著增强了市民对区域的归属感与认同感。

从智慧家庭场景体验中心的走红,到 全域多元消费新场景的百花齐放,华阳街 道探索的是一条以场景创新驱动城市高 质量发展、提升居民生活品质的新路径。 街道相关负责人表示,华阳将继续深化 "场景营城"战略。一方面,将继续支持像 智慧家庭体验中心这样的标杆项目做深 做强,形成示范效应,吸引更多科技、资本 和人才聚焦生活方式的创新领域。另一 方面,着力推动智慧生活、文化休闲、绿色 生态等不同主题场景的联动与融合,构建 一个全域、全龄、全时的美好生活体验 区。通过持续拥抱新业态、探索新模式、 营建新场景,不断激发区域的商业活力与 消费潜力,让"在华阳,体验未来生活"成 为一张闪亮的城市名片。